



полковник 2-й гренадерской артиллерийской бригады, командир батареи Федор Карлович Компанион обратился в Псковское Дворянское собрание с просьбой о внесении его с женой в 3-ю часть родословной книги Псковской губернии. Просьба была удовлетворена. Сенат своим указом от 28 апреля 1860 г. утвердил весь псковский род Компанионов в потомственном дворянстве и, учитывая военные заслуги Федора Карловича, перенес его из 3-й в более почетную 2-ю часть родословной книги.

Известна дальнейшая судьба старших дочерей и сына Федора Карловича. Клара Федоровна после смерти отца в 1870 г. унаследовала фамильное имя и вышла замуж за польского дворянина, отставного поручика Иосифа Иосифовича Княжевича. Единственный сын Компанионов Федор Федорович уехал из Псковской губернии и продолжил военные традиции предков, дослужившись до чина полковника в Черноморском военном экипаже. В 1870 г. у него родился сын Евгений, который тоже избрал карьеру военного. Сначала он воспитывался в Псковском кадетском корпусе, но

закончил из положенных семи классов только шесть: за «неблагопристойное поведение» в летнем лагере Корятово, выразившемся в распитии с друзьями бочонка пива, он в 1890 г. был отчислен из корпуса и обучение завершил в Казанском пехотном юнкерском училище. Его служба началась во 2-м Гренадерском Фанагорийском Генералиссимуса князя Суворова и Его Императорского Высочества Великого князя Дмитрия Павловича полку. Но, не прослужив там и года, он был переведен подпоручиком в 72-й Тульский пехотный полк, а в 1901 г. – штабс-ротмистром в Отдельный корпус пограничной стражи. До 1911 г. Евгений Федорович прослужил в Заамурском округе, после чего в чине подполковника уволился и был определен в пешее ополчение Радомской губернии, а в 1912 г. – начальником Илжецкого уезда. Евгений Компанион стал кавалером орденов Св.Владимира 4-й ст., Св.Анны 2-й и 3-й ст., Св.Станислава 2-й и 3-й ст., был женат на дочери купца 2-й гильдии Полине Кузьминичне Гавриловой, в браке у них родились дочери Милица и Галина.<sup>3</sup>

#### Примечания

<sup>1</sup> Модзалевский. «Малороссийский родословник» в 4-х тт. Т.3. Киев.1884.

<sup>2</sup> Дворянские роды Российской империи. СПб.,1994. Сс.76-86

<sup>3</sup> РГИА. Ф.1343, оп.23, д.5852; ГАПО. Ф.110, оп.1, д.425.